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Svar på fråga 2024/25:727 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Turkiets bosättarpolitik i Afrin 

Nima Gholam Ali Pour har frågat mig om jag avser motverka 

Turkiets bosättarpolitik i Afrin. 

Sverige och övriga EU har ett intresse av att bidra till en positiv 

utveckling i Syrien och står tillsammans med FN och andra 

partners beredda och villiga att stötta det syriska folket efter 

Assadregimens fall. Inom EU kom vi vid utrikesministermötet 

den 27 januari överens om en inriktning för detta arbete, 

inklusive lyftande av vissa av EU:s sanktioner mot Syrien.  

Samtidigt förblir situationen instabil i delar av landet, bland 

annat i norr och i nordöst. Risken för våldsbejakande extremism 

är fortsatt utbredd. Vi delar det globala samfundets oro för 

ökade attacker från terroristgruppen Daesh, vars våld särskilt 

drabbar etniska och religiösa minoriteter, inte minst kristna. Det 

är också viktigt att säkerheten kan tillgodoses i de läger i 

nordöstra Syrien som kontrolleras av det kurdiskledda 

självstyret.  
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Turkiet är en central aktör i Syrien och regionen med ett särskilt 

ansvar för utvecklingen. Det är viktigt att Turkiet agerar på ett 

sätt som bidrar till långsiktig stabilitet i Syrien, vars territoriella 

integritet behöver bevaras och respekteras. Alla syriers 

rättigheter måste värnas, utan diskriminering. Detta är 

fundamentala folkrättsliga principer, som också Turkiet 

förbundit sig att följa. 

Från regeringens sida vill vi föra en uppriktig dialog med Turkiet 

om hur vi kan samarbeta bilateralt och multilateralt, inklusive i 

Syrien. Under mitt besök i Ankara nyligen betonade jag vikten av 

respekt för Syriens territoriella integritet och att Turkiet verkar 

för en inkluderande process som inbegriper representanter för 

alla delar av det syriska samhället. Liknande budskap har under 

de senaste månaderna förmedlats av andra EU-företrädare vid 

besök både i Ankara och i Damaskus. 

Stockholm den 5 februari 2025 
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